Preghiera dei Fedeli


[bookmark: _GoBack]Per la Chiesa (Comunità dell'Ucraina)
Per la Chiesa, perché seguendo il suo popolo ovunque vada, possa essere sempre buona madre dei suoi figli, accompagnandoli con la preghiera e con l'aiuto nell'integrarsi nelle società dei luoghi della loro permanenza. Preghiamo.


Per la pace (comunità del Ghana)
O Dio, che chiami tuoi figli gli operatori di pace, fa' che noi, tuoi fedeli, lavoriamo senza mai stancarci per promuovere quella giustizia che sola può garantire la pace autentica e duratura.
Preghiamo.


Per le autorità politiche ed amministrative (Comunità della Repubblica Democratica del Congo)
Per le autorità politiche ed amministrative, che il Signore dia loro la saggezza per capire che la loro funzione è una vocazione per mettersi al servizio degli altri, una missione per cercare il benessere di tutti. Che il Signore dia loro anche il senso di umanità per rendersi conto che ogni uomo e ogni donna che incontreranno nell'ambito del loro lavoro è prima di tutto una persona umana, creatura di Dio.
Preghiamo.


Per la famiglia (Comunità di El Salvador)
Perché tutte le famiglie sparse nel mondo, in particolare per quelle che soffrono a causa di persecuzioni, violenza, guerre, difficoltà economiche, attraverso il riconoscimento dei propri diritti di libertà, di giustizia e di pace, vivano giorni più sicuri e sereni nella convivenza umana. 
Preghiamo.


Per gli sfollati e gli indigeni (comunità delle Filippine)
Tutti i cittadini del mondo hanno pari dignità sociale e sono eguali davanti a Dio e alla legge. Ma come non vedere il volto del Signore in quello di milioni di sfollati e nel popolo di indigeni, che fuggono disperatamente a causa dell'orrore della guerra, della persecuzione, della dittatura, dei disastri ambientali e del potere ingiustamente usato per costringere gli uomini e le donne a lasciare la loro casa e la loro terra.  Dio della pace, ascolta la nostra preghiera.
Tu Dio, che proteggi il povero che chiede aiuto, insegnaci a proteggere chi non ha diritti e vede schiacciata la propria dignità. Tu Dio, che promuovi l'esistenza di ogni vivente, insegnaci a promuovere ogni persona nel proprio desiderio di felicità. Dio, amante della pace, ascoltaci!
Preghiamo.

